
ATA Nº. 37/97

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 1º DE SETEMBRO DE 1997.******
Ao primeiro dia do mês de setembro do ano de um mil novecentos e noventa e sete, no Plenário 
da Câmara Municipal de Agudo, realizou-se a vigésima Sexta Sessão Plenária Ordinária do ano. 
Presentes  os  Vereadores  Vereadora  ADRIANA  GOLTZ  (PDT),  ALDO  WILHELM  (PSDB), 
ARLINDO  CASSEL (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB),  NAEDY 
WRASSE (PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).***
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o Senhor 
Presidente, Vereador VILSON DIAS, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº. 36/97 
foi aprovada por unanimidade de votos. Da correspondência recebida foram lidos os ofícios nrs. 
352/97 e 355/97.  Da correspondência  expedida  foi  lido  o  ofício  nº.  145/97.  A seguir,  foram 
apresentados o  Projeto  de Lei  nº.  07/97-L,  o  Projeto  de Resolução  nº.  07/97,  o  Pedido  de 
Informações  nº.  21/97,  e  as  Indicações  nas.  142/97  e  143/97.  No  espaço  do  PEQUENO 
EXPEDIENTE:  a  Vereadora NAEDY WRASSE parabenizou a Associação das Trabalhadoras 
Rurais  de Agudo pelo  encontro realizado;  o Vereador  NICO STEFENON abriu  mão de sua 
inscrição;  o  Vereador  RENI  BOIJINK  parabenizou  as  trabalhadoras  rurais  pelo  encontro 
realizado; teceu comentários sobre a programação oficial da Semana da Pátria; a Vereadora 
ADRIANA GOLTZ disse que Pátria significava respeito às coisas públicas,  à propriedade da 
terra, à produção e à natureza; disse que houve grande empenho das trabalhadoras rurais na 
organização de seu encontro e que as falhas porventura ocorridos não ofuscaram o brilho do 
evento; o Vereador ALDO WILHELM disse que o encontro das trabalhadoras rurais ficaria na 
história de Agudo; o parlamentar assinalou o passamento da vovó Celma Zimmer, trabalhadora 
rural que tinha cento e um anos de idade; o Vereador ARLINDO CASSEL disse que o envelope 
do Executivo achada em via  pública  continha documentos importantes,  ao contrário  do que 
dissera o Senhor Prefeito; manifestou repúdio à tentativa, de parte de Sua Excelência, de culpar 
os vereadores pelo ocorrido, dizendo que o envelope fora encontrado na Avenida Tiradentes, 
proximidades da casa do Senhor Prefeito, e que não pretendia envolver na polêmica a pessoa 
que encontrou-o; o Vereador  BETO MÜLLER parabenizou a Escola Benjamin Constant pela 
festa realizada;  disse que,  ao contrário  do que dissera  o Presidente  do PFL em entrevista, 
nenhum nome da comunidade  de Porto Alves  filiara-se àquele  partido,  oriundos do PPB;  o 
Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO disse que o evento das trabalhadoras rurais pode alertá-lo para 
as dificuldades vividas pelas mesmas em sua atividade econômica; comunicou a realização de 
reunião  entre  os  compradores  de  linha  telefônica  pelo  sistema  da  Planta  Comunitária  de 
Telefonia para tratar de ação judicial visando obter as ações das mesmas; o Senhor Presidente 
destacou os dezessete anos de transmissão do programa Acontecências, da Rádio Agudo Ltda., 
homenageando-o por sua credibilidade. Para o espaço da TRIBUNA LIVRE não havia inscrito. 
No espaço do  GRANDE EXPEDIENTE: o Vereador RENI BOIJINK chamou a atenção para o 
grande número de acidentes de trânsito nas rodovias do Estado, em sua maioria causados pelo 
consumo de álcool; disse que a proibição da venda de álcool às margens das estradas ajudaria, 
mas que apenas a educação no trânsito reverteria a situação; o parlamentar destacou a má 
sinalização e o precário estado das rodovias; sobre a nova lei eleitoral, o Vereador festejou a 
rejeição,  pela  Câmara  Federal,  do  aumento  do  fundo  partidário  para  quatrocentos  e  vinte 
milhões de reais e elogiou a redução do período de propaganda eleitoral no rádio e televisão, 
além da restrição à inauguração de obras por parte dos pretendentes à reeleição; o Vereador 
NICO STEFENON falou sobre a falta de rumo da pátria e da sociedade brasileira, destacando o 
descumprimento  das  leis;  disse  que  o  cumprimento  da  ordem  estabelecida  evitaria  a 
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criminalidade que era reflexo da má distribuição da riqueza. No espaço da  ORDEM DO DIA 
tramitavam os Projetos de Lei nas. 54/97-E e 06/97-L. Em Discussão Geral sobre o Projeto de 
Lei nº. 54/97-E, que “Autoriza contrato emergencial de operário para Secretaria de Saúde e Bem 
Estar  Social  e  dá  outras  providências”:  a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ  disse  que  aquela 
contratação melhoraria a saúde dos beneficiados,  dos quais  eram exigidas instalações para 
abastecimento d’água e escoamento do esgoto; disse a parlamentar que um dos critérios para 
escolha das famílias beneficiadas era o número de membros; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO 
destacou  o  crescimento  desorganizado  da Vila  Caiçara,  dizendo  que a  matéria  daria  maior 
amparo  a  seus  moradores;  em  votação,  o  Projeto  de  Lei  nº.  54/97-E  foi  aprovado  por 
unanimidade de votos.  Em Discussão Geral  sobre o Projeto de Lei  nº.  06/97-L,  que “Torna 
obrigatória  a  instalação  de  porta  de  segurança  nas  agências  bancárias  e  dá  outras 
providências”: o Vereador BETO MÜLLER falou da preocupação dos vereadores em relação a 
assaltos às agências bancárias, considerando a apreensão dos estabelecimentos bancários em 
relação à matéria; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO disse que a segurança de funcionários e 
usuários dos bancos deveria ser preocupação das agências;  a Vereadora ADRIANA GOLTZ 
disse que a interdição de agência bancária pelo não cumprimento da lei faria com que o próprio 
Município, além dos usuários, fosse prejudicado; questionou que solução seria dada no caso do 
posto bancário do Centro Administrativo, alertando ainda para o exíguo tempo de adaptação; em 
votação, o Projeto de Lei nº. 06/97-L foi aprovado por sete votos favoráveis e uma abstenção. A 
seguir, passou-se para a PAUTA, onde encontravam-se, em Discussão Preliminar, o Projeto de 
Lei nº. 07/97-L e o Projeto de Resolução nº. 07/97: o Vereador RENI BOIJINK considerou justa a 
homenagem ao Doutor Arno Caye, ao dar este nome a via do perímetro urbano; disse que a 
revogação  da  lei  que  regulamentava  as  diárias  dos  vereadores  tornara  necessária  uma 
Resolução sobre a matéria; a Vereadora ADRIANA GOLTZ salientou a opção do Doutor Arno 
Caye  pela  homeopatia,  dizendo  que  a  matéria  homenageava  figura  que  contribuíra  para  a 
história  do  Município;  a  Vereadora  NAEDY  WRASSE  justificou  a  matéria,  dizendo  que  o 
homenageado tivera grande dedicação aos doentes por vinte anos, além de ter sido diretor da 
Associação Hospital Agudo; fez a Vereadora um relato histórico da vida profissional do Doutor 
Arno  Caye.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  o  Vereador  BETO  MÜLLER 
parabenizou  as  rádios  Agudo  e  Integração  pela  realização  do  Campeonato  Jacuizão  e 
agradeceu ao Esporte Clube Porto Alves pela doação do troféu; parabenizou a equipe do Seco 
pelo título do primeiro Jacuizão; falou sobre a necessidade de auxiliar as equipes agudenses 
que participaram daquele certame; o Vereador ARLINDO CASSEL disse que as trabalhadoras 
rurais vinham reforçando sua organização, do que seu Encontro era prova, parabenizando os 
organizadores  do  evento;  a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ  disse  que  o  Vereador  ARLINDO 
CASSEL não poderia saber se os documentos extraviados eram originais e que a entrega dos 
mesmos  a  um  vereador  da  oposição  revelava  interesse  no  tumulto  ocorrido,  desviando  a 
atenção  dos  problemas  sociais  de  Agudo;  condenou  os  roubos  ocorridos  em  escolas  do 
Município, dizendo que o dinheiro público estava sendo perdido; a Vereadora NAEDY WRASSE 
lamentou entrevista do senhor Arlindo Klopp, na qual acusara o Senhor Prefeito e Secretários de 
serem os responsáveis  por não ter  sido chamado para compor a mesa das autoridades no 
Primeiro Encontro entre Grupos da ATRA; manifestou seu respeito aos sócios do Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais, dizendo não concordarem com a manifestação de seu presidente; disse a 
parlamentar que o representante do STR estava na lista de autoridades emitida na Prefeitura 
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Municipal, mas que não era de sua responsabilidade a omissão de seu nome; o Vereador RENI 
BOIJINK falou sobre a necessidade de sinalização da RS-348, no trecho entre Agudo Rincão do 
Mosquito, bem como a colocação de luminárias nos trevos da Rodovia do Imigrante próximos à 
cidade, o que motivara indicação de sua autoria ao DAER; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO 
agradeceu pela compreensão dos vereadores ao aprovarem a matéria relativa à instalação de 
portas  de segurança nas agências  bancárias;  disse que a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ,  ao 
defender os interesses do Executivo, não expusera sua real opinião; disse o parlamentar que os 
vereadores não deviam abster-se nas votações; falando sobre o extravio de documentos do 
Executivo, o Vereador disse que os mesmos eram originais e tinham grande importância; disse 
o parlamentar  que os vereadores  não podiam ser  responsabilidades  pela  incompetência  do 
Executivo.  Após,  o  Senhor  Presidente  convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão 
ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada 
a presente ata que, após votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AO 
1º DE SETEMBRO DE 1997.A.S.************************************************************************
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